

SZARVAS ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség: Belicey-utca 11. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. BÉRMENTETLEN LEVELEK EL NEM FOGADATNAK.</p>	<p>MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.</p> <p>Elfizetési árak: Egész évre . . . 8 kor. — Félévre 4 kor. Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 16 fill.</p>	<p>Kiadóhivatal: Belicey-utca 11. szám (saját ház), hová az előfizetési pénzek intézendők. Hirdetéseket jutányos áron elfogad. Kiadó s laptulajdonos SÁMUEL ADOLF.</p>
--	--	--

Szarvas község előljáróságától.
ad. 7078—1903.

Árverési hirdetemény.

Közhirre tesszük, hogy a község tulajdonát képező „Bazár” épületben a 3-ik és 4-ik számú helyiségek továbbá a gróf Károlyi féle volt járási bírósági épületben egyenként 5—5 helyiséget magában foglaló 2 lakás a község háza tanács-termében 1903. november 17-én d. e. 9 órakor nyilvános szóbeli árverésen 2. illetőleg 6 évre haszonbérbe fog adatni.

A „Bazár” helyiségek kikiáltási ára egyenként 160 korona.

A gróf Károlyi féle épületben lévő helyiségek pedig lakásokként 600 korona.

A bányapénz és a fél évi bérbiztosítéki összeg készpénzben teendő le.

A képviselő testület által jóváhagyott részletes árverési feltételek az elsőjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Szarvason, 1903. november hó 9-én.

Salacz József,
elsőjegyző.

Grimm Mór,
bíró.

A gazdasági válság.

Hosszu és áldatlan esatározás után végre — kormány van Magyarországnak. — Örvendeni szeretnénk ennek a vajdó születésnek, de bizonytalanságban élünk. Hogy lesz,

mint lesz? — ki tudná megmondani, vajjon e kormányzattal megcsinál-e minden válság, vagy még csak ezután következik a java; — olyan probléma ez, amire széles Magyarországon egyetlen ember sem tud választ adni. Még azok sem, akik az ország dolgát intézik.

Jóslatokkal pedig már eddig is elegendőt állítottunk magunkat. — A hosszú idő, amely alatt egyre vártuk, hogy az ország újra rendezett állapotok közé jusson, másban nem telt el, mint — jóslatokban. — És horoszkopuszunk mindannyiszor rossznak bizonyult. A firmamentumon egymásután robogtak a felhők, villámok hasogattak keresztül, szóval nagy volt a zivatar.

Most úgy tetszik, hogy a nagy zivatar után tén megtszult a lég. Hígyünk benne. — Ideje, hogy az ország végre kimeneküljön abból a zsákutcából, amelybe nem épen aktuális kérdések révén jutott. — Hiszen azoknak a kérdéseknek, amelyek a válságot felidéztek, nem volt meg az időhöz kötött aktualitásuk. Ezek a kérdések aktuálisak voltak a múltban és aktuálisak lesznek mindig, amíg megoldást nem nyernek.

Magyarország állami létének legaktuálisabb kérdése azonban a gazdasági kérdés. Ez annyira sürgető kényszerrel várja az elintézését, hogy már kitérni előle lehetetlen.

Kétségtelen, hogy e kérdés megoldásának sürgősebbé tételéhez jelentősen hozzájárult a hosszan elhúzódott válság. — Amikor az

összes állami szervek funkciója szünetelt, amikor az állami élet nagy gépezetében beállott a munkaszünet, ennek a stagnációnak az ország gazdasági állapota látta legnagyobb kárát.

Magyarország ex-lex állapotában nem mozdulhatott se jobbra, se balra. A külföldi kereskedelmi szerződések holt irások lettek s maga Magyarország egy elszigetelt raktár, amelynek zára berozsdásodott.

És megdöbbentő pangást láthattunk az ország közgazdasági életében. A kereskedelmi és ipari piacok forgalma semmi jelét nem árulta el az életnek. Az üzletekötések szünetelnek. Bizalmatlanság uralkodott mindeufelé.

De hát hogysis ne! Felelős kormány nélkül, ex-lex állapotban nem számíthattunk a világpiacon. Ugyan kinnek lett volna bizalma hozzánk, amikor még önmagunk bizalma is megingott.

Az egy éves válság gazdasági életünkön úgy sepert végig, mint egy pusztító, jeges vihar. Verjük ki székelly szokás szerint bázaink küszöbe elé a fejszét, hogy többé vissza ne jöjjön a vihar. Itt az ideje annak, hogy végre alkotmányos keretek közé jusson állami életünk, vele együtt államgazdasági életünk megrongált taja kiépíttessék. A válság elhuzódásában, a sebek kiújulásában halálos veszedelem van. Kockára kerül vele állami létünk. Megölnek dezlált viszonyaink, elpusztít a szegénység.

Éppen ezért örülnünk kellene, hogy végre új kormány van Magyarországnak, mert ezzel

TÁRCZA.

A cigány szebra.

Az ázsiai népvándorlás utolsó hullámaként a cigány jelenik meg a XV. században Európában. Nálunk a Zsigmond király szabadságlevele az első emlék, mely a kóbor népségről szól. Azóta kisebb-nagyob csapatokban elárasztotta az országot s határain túl mindenfelé elszéledt az ő kormos devlájával. Nyugtalan vére üzi-kergeti ide-oda; pihenést nem ismerő mozgékonyágával hol itt, hol ott bukkan föl; meglátva minden törekvést, mely ősi nomád életét állandó telepítéssel akarja fölcserélni. A kultúrember érdeklődésével figyeljük ennek az árnyak a csapkodását, melyet esendős mederhe tereelni nem tudunk. Van benne valami exotikum, valami romantikus iz, mely annál különösebb, meml szokatlanabb. Az örökös vándorlás, a kényelmet nevelő sátor-élet, a lelki sajátosság eredeti meggyilkozása, varázsló mesterségük, daluk, nyelvük, testi jellegük mind-mind idegen. Talán sehol annyira, mint nálunk; a külföld a „mieink“-re hivatkozik! a Hugó Victor és Tissot „cigány országa“ a hármask halom alján húzódott meg. Nem esoda, ha ennek a családnak etnikai tanulmányozása egész irodalmat teremtett, első írójával, a XVIII. szban magyar embert emlegetve. A folklore ma is ezt vallja egyik legérdekesebb ágának. De ez inkább a tudósok dolga. Ami a cigányt a mi szemünkben különösen érdekessé és értékessé teszi, a hegedűjében hordozza: a zenéje.

A nagy Rákóczi idejéből van a legrégebb emlékezésünk, hogy táborainkban, ünnepeinken és lakomáinkon beköszönt a magyar nép örömeinek és bánatának hí tolmácsa: a cigány. Általában a kurucz világ a népies zeneköltészetnek virágkora, tiszta nemzeti jellegben tele változatossággal, a merész képletek kifejező erejével s a ritmika páratlan gazdagságával. Azt a nótát, mely — sok mással együtt — a lelkünk minden hurján végigrezeg, a Rákóczi-nótát, ez a kor teremti. Szerzőjéről cigányt emleget a mítosz, a fejedelem udvari zenészt: Barna Mihályt. Az ő táborában szót a Czinka hegedűje; két fiát: Sándort és Ferenczet s bámulatos ügyesen játszó unokáját, Pannát szinte a mese körébe ragadta a képzelet. A Rákóczi alakjának fénye nem tűr meg maga mellett kis embereket. Ennek a hagyományuk, bár tisztultabb levegőben, osztályosa a múlt század nagy cigányja; Bihar Ferencz. Velük lép ki a cigány a múlt idők homályából s igazi élő alakká lesz, hirnévnek viselője, mely a magyarság diadalmából részt kér. S tán jobban, mint bárki a fajtájából, a legújabb idők dalköltője: Dankó Pista.

A zeneesztétika terére nem lépünk. Mi csak rákarunk mutatni arra a nemzeti misszióra, melyet Dankó teljesített. A művészet körében maradván, mindenkor a nemzet lelkéből beszéző alkotások a legértékesebbek. Ami a tulajdon sajátosságainkat tolmácsolja, ami érzés- és gondolatvilágunkat visszatükrözi, a mi magyar; — ha magába is olvasztott idegen elemeket; — az a miénk. Így vagyunk a művészet minden ágával. Dalköltészetünk tartalmi és alaki sajátosságai min-

denkit elragadnak; igazán érteni és érezni azonban csak mi tudjuk. Más az alkotó képesség, mely kevésak kiváltsága. A Dankó nótáiban derű és boru, melankólia és tűz mindarról beszél, ami a magyar ember lelkében rejlik és kitörésre vár. Igaz tolmácsai bensőnknek ezek a nóták, melyek a dal szárnyán ajkrol-ajkra szállnak. Ha az alkotásoknak az elterjedés az értékelője, Dankót dicsérni szükségtelen, de éppoly illő és jogos. Sajátságos, hogy nemzeti nagy költőnk máig se érthették el azt a „népszerűséget“, mely az ezerszám elfogyó Petőfi és Arany kiadásoknál többet ér: a lélekbe írva, emlékeztető elmondva és szavalva. Dantet az olasz halász kunyhókban úgy ismerik mint jó barátot; Goethe, Schillert, a német nyakra-főre idézi; Burns a skót matróz utikönyve. — Dankó szerekesebb. A röpke dal könnyebben hódít, hamarabb belopódzik a szívbe, jobban megragad a lélekben. De mindez nem magyarázná meg azt a hirt, melyet már első alkotásaival megszerzett, ha nem szólna a magyar lélekhez azon a hangon, mely a legrövidebb utat találja, hogy ezélhoz érjen. S ha oda ért, nem is távozik. Jó barátot szoktunk hosszasan szívünkhöz ölelni, kinnek rokon a lelke a miénkkel. A többi: szokás, divat; karunk hamar lehanyatlak. Dankót a nemzet ölelte magához; egymásra találtak és összeforrtak. A mozgalom, hogy szobrot kapjon, mind szélesebb gyűrűket vet. Lehetnek, kik a napjainkban elharapódzott „szobor-mánia“ szüleményét látják benne. Nincs igazuk. Ez a cigány megérdemli, hogy alakját érezze öntse. Nekünk írta dalait, igazán nekünk, igaz magyar szívvel érezve, mint bármely nagy költőnk, akit nemzetünk

legalább némi reménység élhet szívünkben, hogy a gazdasági válságnak is előbb-utóbb vége szakad. — Talán az urakban fölébred a nemzet aktuális érdekeinek világos látása és összefogva azon fognak munkálkodni, hogy ezt a szegény országot, amely pedig minden feltételével rendelkezik a gazdaságnak, kivessék a gazdasági válságból. Ez a reménység tölt el most, amikor új kormányt látunk kormányzatunk élén, — de vajjon remélhetünk-e?

HIREK.

— **Községi képviselőtestületi közgyűlés.** Szarvas község képviselő testülete 1903. évi november hó 12-én tartott rendkívüli közgyűlést, melyről részletesen a következőkben számolunk be.

A falgysorozat első pontja az 1903. okt. 29-iki rendkívüli közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása volt, mit tudomásul vettek és hitelesítésre Gyuris István és Kondacs Pál képviselők kértettek fel.

A gőzfürdői díjak megváltoztatása és a gőzfürdő bérbeadása tárgyában hozott szerződés jóváhagyott és így Garai Frigyes 3000 korona bérösszegért a fürdőt bérbe vette.

A díjakra vonatkozólag még nem jogerős a megállapodás. Majd annak idején közhírré lesz téve.

A törvényhatóság határozata az 1902. évi zárszámadás jóváhagyása tárgyában tudomásul vétetett.

A törvényhatóság határozata az „Erzsébet ligeti“ pavilon tervének és költségvetésének tárgyában tudomásul vétetett, s egyidejűleg az előjáróság utasította az árverési feltételek megszerkesztésére és az árverés megtartására.

A törvényhatóság határozata az ág. ev. papok és tanítók szénajárandóságának megváltása tárgyában hozott határozat jóváhagyásáról tudomásul vétetett.

A Főszolgabíró 416—903. sz. véghatározata a gróf Bolza Pál körömszéki építkezése tárgyában dr. Lengyel Sándor indítványára egyhangulag megfellebbeztetett.

A helyi önkéntes tűzoltó egyesület értesítése a tesztület feloszlásáról olvastatott ezután, minek következtében az előjáróság azon előterjesztése, hogy négy hivatásos és 20 fizetéses tűzoltói és egy felügyelői állás szervezéséről elvben elfogadtatott. Mindenek előtt azonban egy hét tagú bizottság kértetett fel, hogy a volt tűzoltó főparancsnokot Gróf Bolza Gézárt kérje fel, hogy előbbi állását továbbra is megtartsa, ha pedig ez nem sikerülne, ugyanezen urak felkérve, hogy a szervezésre vonatkozó indítványt terjessze előbb a képviselő testület elé. A tűzoltó főparancsnok-

hősei közé sorolhatna Carlyle. És mikor szobrára gondolunk, eszünkbe jut korán elhalt szobrásunk két alkotása: Izsó Miklós Busuló juhásza és Fonó leánya. Oda, a Tisza partjára kerüljön Dankó szobra; kezében hegedű, két oldalt a magyar nép dalos-zenés alakjával: a fonó lánygyal és tilinkós pásttorral... De tudjuk, sokat akarunk. Elég lesz az ő magányos alakja is. Hadd hirdesse dicsőségét a szegedi cigányoknak, kit oly korán el kellett vesztetniük. Mint népies költszetünk két jelesének, Csokonainak és Petőfinék korán kihullt kezéből a toll, Dankó leejtette a vonót. Először a hegedűm, nem akar szólni... El is törött, nem is szólal még többé.

NOBILIS.

HA LESZÁLL.

Ha leszáll a nap az égről
Homályos lesz koronája.
De aztán felragyog újra
Utóljára, utóljára.

Ha dagálykor partra csap ki
A szerelmes tenger árja
Megöleli a sziklákat
Utóljára, utóljára.

Hanem mégsem utóljára!
A fényes nap újra feljő
Minden este új dagály lesz
S visszajő a langyos szellő.

Mikor elbucsuztam tőle
S csókot nyomtam ajakára
Csak a szívem tudta, sirta:
Utóljára, utóljára.

SZOMBATOS ELEMÉR.

zak tizenkét évi buzgó, önfeláldozó működéséért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

Velki János kérvényezte a községi közmunka törlését, kérése teljesített.

A községi iskolaszék javaslatára az iskolaszéki jegyző részére 1903. szeptember 1-től 100 korona tiszteletdíj szavaztatott meg.

A közigazgatási bizottság és a községi iskolaszék felszólalása folytán a tanyai iskolák tulsufoltságának megszüntetése céljából a községi képviselőtestület egyhangulag elhatározta, hogy a miniszterhez feliratot intéz az iránt, hogy a községi iskolaszék által előterjesztett javaslathoz, — miszerint 2—2 évenként 5—5 községi külső tanyai iskola létesíttessék — járuljon hozzá.

Az aszfalt járda átvételére kiküldött bizottság jelentése felolvastatott, mely szerint a járda teljesen kijavítottat s javasolja, hogy a caucio nevezett aszfalt társaságnak kiadassék.

Simkovics Gyula elhalálozását a közgyűlés tudomásul vette s részvétét jegyzőkönyvben megörökíteni határozta.

A számvényői állás megüresedvén, annak betöltésére az előjáróság utasította.

— **Megyebizottsági tag választás.** A harmadik alkalommal Melis János volt községi bíró elhalálozása folytán megüresedett megyebizottsági tag állásra a választás november 14-én a Pataki János féle iskolában tartott meg. Jelölve voltak a szabadelvi párt részéről Szrnka J. János a függetlenségi párt részéről Marsal Soma. A választást reggel 8 órakor nyitotta meg Dr. Szemző Gyula választási elnök. A választás teljesen csendben és rendben folyt le és d. u. 4 órakor a választást vezető elnök a szavazást lezárva megállapította, hogy Marsal Somára 78 Srnka J. Jánosra pedig 15 szavazat adatott be.

— **Vármege igazoló választmánya** nov. 11-én d. u. 3 órakor ülést tartott, melyen a virilisek névjegyzékét — miután az ilyen felbuzzás nem adatott be, végérvényesen mondta ki s mint ilyen, a törvényhozásnak bemutatja, továbbá békéscsabai és szarvasi megyebizottsági tagválasztásokhoz a választók névjegyzékét hitelesítette.

— **Halálozás.** Simkovics Gyula községi számvényő, hosszas betegség után, 35 éves korában múlt héten Budapesten elhalt.

— **Új motoros vasut.** Egyik helyi lapban olvastuk, hogy Szarvas-Mezőtur között a némely fuvarozás lebonyolítására illetékes helyen motoros vasutat terveznek, nagy örömmel fogadtuk mi is a hírt, de a dolognak utánna járva arról értesülünk, hogy e szép terv csupán utópia. Maradt minden a régi ben is továbbra is csak a jelenlegi vasut fog zötyögtetni bennünket Mezőtúrra és vissza.

— **A Békés megyei tudóveszes Szanatórium** egyesület által Budapesten rendezendő s. f. év december 1-én megnyitó iparkialításra községünkbeli, igen sok szép házi iparkoz tartozó czik kerül fel közel 3000 korona becértékben. A kiállítandó tárgyak a községében voltak kiállítva s személyesen volt alkalomunk meggyőződni arról hogy községünk lakosai ezen ipart műy fényes eredménnyel üzik. Itt említjük meg hogy Bartóky Lászlóné urnó kérelmére a Pollák és Silberstein kereskedő céleg a tárgyak becsomagolásához szükséges járdákat díjtalanul adtak és hogy a községi előjáróság mindent elkövetett hogy ezen kiállítás minél fényesebben sikerüljön.

— **Gondnokság alá helyezés.** A gyulai királyi törvényszék, jegyzői titkárával Gerháth János 64 éves szarvasi lakost elmezavar miatt gondnokság alá helyezte.

— **Táncpróba bál.** Folyó hó 8-án éjjel zajlott le óriási részvétel mellett, Dobos Adolf küzseretnek őrvendő táncztanítónk által rendezett táncpróba bál. Sok szép remény, fényes avand füződik rendszeren a táncpróba bálhoz. Sok kicsi szív dobban nagyot, midán az első bálba megy, melyhez annyi illuzió füz. De nemcsak a kezdők várják mindjé türelmetlenül a nagy eseményt — a próba bált — hanem a nagyok is, kik tapasztalásból tudják, hogy a legsikerültebb mulatság mindig a Dobos által rendezett. Mondanom sem kell ezek után, hogy az „Árpád szálloda“ díszterme zsufolásig megtelt tánczolni szeretőikkel. Már fél kilenczkor megkezdék a tánctányok a tánczot és tan adatlannal folytatták reggelig. A négyéjszakai több mint száz pár tánczolta. Feleslegesnek tartjuk Dobos Adolf táncztanítói tudását dicsérni. Nincz arra szüksége. — De mindnyájan esodálattal adoztunk neki ez alkalommal is, oly szép eredményt produkált tánctányaiával. Különösen sok tapot kapott Kullik Pipike k. a. tízes spanyol tánczéért. — Szeretnők jeléül a halás tanít-

ványok kedves meglepetésben részesítették érdemes mesterüket esinos ajándékok adva át neki, s tiszteletről, ragaszkodásukról biztosítottak ügyes beszéd keretében, mit meghatva köszönt meg az ünnepeit.

— **Csöd.** Grüber Ferencz és neje Löbl Irmát, csorvási kereskedők fizetésektelenekké váltak, s miután tartozásaikat nem tudták rendezni hitelzőik 600 korona biztosítékokat tettek le a gyulai királyi törvényszéknel, s kérték elenők a csöd elrendelését. A törvényszék ezt elis rendelte, csöd biztosul Dr. Nyisztor Adorján kir. törvényszéki bírót, tömeggondnokul Dr. Schiff Jenő orosházi, helyettesül Dr. Martos József gyulai ügyvédet nevezte ki. Felszámolási tárgyalási határnapul a jövő év január 20-ra van kitüzve.

— **Egészséges gyomorhoz** mindenkéllt rendszer erőteljes emésztés szükséges. Sajnos épen ez irányban azonban sokszor vétkezünk és így támad: a gyomorrontás, élvágytalanság, székrekedés, álmatlanság, főfájás, kólika, vérszegénység stb. Ne mulassza el tehát senki jó és hatatos óvószert használni, mely ugy a gyomrot, mint az egész emberi szervezetet erősíti, gyógyítja és jó egészségben tartja. Ilyen szer egyedül csak a valódi Brády-fele Máriacelli gyomrcseppek, évtizedek óta kipróbált zamatos ízű, biztos hatású házi gyógyszer az összes gyomor bajoknál. Üvege 80 fillér a gyógyszerárakban. Utánzatoktól óvakodjunk.

— **Szerencsétlenség** folyó hó 9-én éjszaka 10 órakor Mucha Sámuelné szül. Kiss Mária és Kiss Pálné kocsival felborultak miközben Kiss Máriának balkezen hüvelyk ujjja Kiss Pálnénak pedig jobb keze eltört.

— **Hogyan lehet vénségig friss, jó egészségben maradni.** Ezen problémával már nagyon sok tudós és orvos foglalkozott. — Ismeretes, hogy a testi és lelki épség főtényezője a rendszeres gyomor. — Az igazi szer, mely a beteg gyomrot egészségessé és erőteljessé teszi, melynek feltétlen gyógyszerjű hatása az összes gyomor bajoknál kipróbáltatott a valódi Brády-fele máriacelli gyomrcseppek. A ki csak egyszer is használta, az valósgos kincs gyanánt állanóban tartja házában. Utánzatoktól nagyon kell óvakodni és kérjen mindenki világosan Brády-fele máriacelli gyomrcseppeket.

CSARNOK.

Ősz és tavasz.

Az ablakon diadalmasan, szinte kápráztaó fénynyel tüzött be a tavaszi napsugár. Evelin a tükrök előtt csinosította magát s egyszerre felsikoltott.

Höllőfekete hajában egy ősz hajszálát talált. A napsugár élénken megvilágította gyönyörű szép fejét, és ő az intenzív fényből meglátta a hó fehér hajszálát. Egy pillanatig dobogó szívvel, a megdöbbenéstől lihegő kebelével bámulta saját képmsát a tükrökben, azután a hajába markolt s kereste azt az egy hajszálát, hogy kitépje, kiszakítsa a szénfeket főtök közül.

Idegességében csak jobban összekuszálta a dus fonatokat s ime, az ősz hajszál eltűnt. Nem tudta megtalálni.

Ugy vélte, hogy csalódott, csak a szemé káprázott. Az ő ében fürtjei még mindig feketék, még mindig sejtelmesen sötétek. Szépségének és bájos koronája még mindig abban a kulmbos fényben villog, amelynek sugarai eleméntáris erővel törtek elő és bővültek meg a reá tekintőt.

Az ősz hajszál tehát eltűnt. És Evelin, a kinek mindene volt a szépsége, azt hitte csalódott. Talán a hálószoba hatyn'ollas párnáiról hozott magával egy fehér pelyhet, a mely közeje göndörödött a hajának s ő ezt nézte ősz hajszálnak. Most, hogy összeborzolta az egészét, kihullott ez a pelyeg és az ő haja ép oly félelmesen fekete, mint volt ezelőt.

Persze, hogy így van.

Evelin elatosolyodott a megdöbbenésen a aztán megnyomta a villamos csengőt büszke kézmozdulattal, a mely szinte kifejező volt ennek a fölénynek, amelylyel ő az ő egész környezetét keresni szokta.

— Künn a cselédszobában szinte siró hangon szólalt meg a villamos csengetyű s a következő pillanában megjelent az egedelmes, alázatos komorna, hogy megfésülje és felöltöztesse urnőjét.

Evelin hátra dőlt a karosszékben, szokása szerint lehuntya szemét és úgy hagyta hogy mindenképen rendbehozzák az ő szépségét: a haját, a szemöldökét, hogy megcsiszolják még a körmeit is, az ő rózsás körmeit, a melyek olyan hozzátartozó részei voltak az ő apró bársonyos kezeinek.

És mikor a komorna, a ki nagyon jól értett ehhez a mesterséghez, — igen, mesterséghez, mert Evelinnél még nem volt szükség művészetre, — mikor az engedelmese komorna készen volt mindennel, ráadott urnójára egy csodaszép pongyolát.

Oh, mi gyönyörű; mi kelemes volt e pongyola. Egy mesés ruhadarab a melyre ha rátekint, az ember el kell hinnie, hogy a közönséges mesteremberek dolgában is lakozik poezis.

A suhogó, drága, fényes seiyemszövet olyan formába-öntése, hogy dusan, egyszerűen és mégis festői ránczokban tudjon leomlani egy szobrász nejtől nézőjére méltó alakon, a drága lehellestörten finom csipke elhelyezése, a gavallérban művészi vonalban való kivágása még a piczi lábakat is elfűdő uszály; mindez csodás együttműködése az egyes alkotó részeknek egyetlen ruhadarabban két ellentétes czélnek egyben való megoldására: elrejtetni, a mit lehet s mégis mutatni lehetőleg mindent egy szép asszonyból.

A szabásművészet ilyen remeke volt ez a pongyola. Evelin pedig kiküldötte az engedelmese, alázatos komornát, visszatelepedett a tükör előtti karosszékebe és bepillantott újból a tükörbe.

Aggódva nézegette, kímélő tekintettel vizsgálta haját.

— Ah, az ősz hajszál! Ott van, ni, mi szépen elsimul egy buján sűrű fonat szálai között.

Tehát az ő szeme nem csalt az előbb. Ez a fehérség nem egy elszálló puhely, hanem egy valóságos ősz hajszál, előhírnöke a vég kezdetének.

Az imádott, büszke Evelin lecsüggesztette fejét, aztán nézte, nézte, egyre nézte azt az ősz hajszálát nézte sokáig.

Az ő hajában egy ősz hajszál!
Ismét csak nézi hosszan s közben elkalandoznak a gondolatai olyan tájékokra ahol sohasem jártak ezelőtt.

Eszébe jutott, hogy a megüregedés elkerülhetetlen sorsa minden embernek e földön. És hogy ez neki csak az első ősz hajszálra jutott az eszébe. Miért csak most?

Ugy érezte, hogy ez nem jól van így, úgy érezte, hogy az ő lelke már régóta öreg, csak hogy nem ügyelt rá. Csupán a testére ügyelt és egyáltalán csupán a külsőségekre. Most aztán ezek a külsőségek egy ősz hajszállal megüzenték neki, hogy cserben fogják hagyni.

Tehát a bensőjével kell foglalkozni ezentul.
— Különös!
Ő ezzel eddig sohasem foglalkozott.
Miért? maga sem tudja. Talán nem volt ideje rá. Talán tudott, talán nem is akart és nem is tartotta szükségesnek.

Ámde most valami ellenálhatalan vágyat érez arra, hogy ne törődjék az ő hódító szépségével, ne törődjék a pompával, a mi környezi, ne törődjék semmivel, a mit eddig látott és tapasztalt, hanem a mit végigsiklik tekintete egy fehér hajszálon, ezen a fehér hajszálon, mintegy utmutatón keresztül bepillantson a lelkébe is.

Evelin keserves sóhajtással kelt föl, s odalépett az ablakhoz. A tavaszi napsugár szinte vakító ragyogással árasztotta el egész alakját. Künn a kertben a kikelet szépsége pompázott a fákou, a pázsiton, a virágágyak illatozó szőnyegén. Hóhéheren nyiladozott a gyöngyvirág, fehér virágokkal ékeskedett a sok jázmin-bokor, hősziú almavirágok rezegtek az illatos levegőben és a napfény átható csillogásában oly csodálatosan üdének, fehérnek látszott minden.

Evelin csak nézte, nézte.
(Folyt. köv.)

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó.

Köszönetnyilvánítás.

Hogy a házamat udvaromban kiütött tűz veszedelmétől — önfeláldozóan megmentette Deutschen István volt tűzoltó, ezennel a nyilvánosság előtt is köszönetet tartozom neki mondani.
Goldstein Károly.

EGY jó karban levő **Zongora**
jutányos áron azonnal

eladó. Értekezhet Ludwig Jánosnál, Szentandrásán.

Hirdetéseket

jutányos áron vesz fel

SZARVAS ÉS VIDÉKE

kiadóhivatala — Szarvas.

2cséplő garnitúra!!

jó állapotban jutányos áron kedvezményes feltételek mellett azonnal

eladók.

Értekezhetni Süveges János urnál Kondoroson.

Ház eladás!

Petőfi-utca 1053. szám

mu ház szabad kézből eladó

vevő Robitsek Soma fakeskedőnél jelentkezzen.



Szőlőlugast

üllessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár mind kuszó természetű) mert nagyobb része ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven oltják házukat az az egész szőlőérés idején a legkitünőbb muskátály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megtermes nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcélszerűbb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. legremekesebb díszé, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a legháladosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu katalogus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki czímét egy levelezőlapon tudatja.

Czím:

Érmelléki első szőlőoltványtelep Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

ÓH JAJ!

Köhögés, rekedtség és elnyájkasodás ellen gyors és biztos hatásúak

ÉLJEN



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Egger mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboz 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„NADOR” GYÓGYSZERTAR

Budapest, VI., Váci-körút 17.



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított.

Kapható Szarvason:

Ackermann Gy., Bugyis Andor, Wieland Dénes gyógyszerárakban.

ELSŐ KÉZBŐL: A GYÁRBÓL VÁSÁROL ÖN OLCSON és LEGJOBBAN.

Első magyar **hangszergyár** villamos erőre berendezve.

STOWASSER J.

cs. és kir. udvari hangszergyáros, hadseregszállító,

A Rákóczi javított Tárogató egyedüli feltalálója

BUDAPEST, II., Lánchíd-utca 5.

Ajánlja a saját gyárában készült összes réz-, fa-, fűvő- és vonós hangszereket.

Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinétok, trombiták és cimbalmok

Tárogató ára 30 frttól (60 kor.) feljebb, iskola hozzá ingyen.

Zenekarok teljes felszerelése olcsó áron előnyös fizetési feltételek mellett.

Harmonikák elpusztíthatatlan erős hangokkal.

Javítások specialis kivitelben gyorsan és pontosan eszközöltetnek, vonós hangszerek a legújabb találmányu hangfokozó gerendával, melyért garantiát vállalok.

ARJEGYZÉK minden hangszerről külön-külön kérésre, mely bérmentve megküldetik.



Üzlet áthelyezés!

Van szerencsénk a mélyen tisztelt közönség tudomására hozni, hogy

óra- és ékszer üzletünket

az Arpád szálloda mellett levő, volt bírósági épületbe tettük át. Ez alkalommal minden c. szakmába vágó árukból nagyobb készletet tartunk, hogy t. vevőink igényeit teljes mérvben kielégíthessük.

Egyidejűleg bátorkodunk felhívni a n. é. közönség figyelmét

CHINA-EZÜST

raktárunkra, melylyel üzletünket kihívtattuk, és melyből a legjobb minőségben és dísz választékban tartunk készletet.

Midőn mindezeket a n. é. közönség tudomására hozni van szerencsénk, nem mulaszthatjuk el, hogy — mint szolid üzleti elveink legjobb bizonyítékára — cégünk 45. év óta való fennállására ne hivatkozzunk mely idő alatt szolid és lelkiismeretes kiszolgálással igyekeztünk t. vevőink bizalmát kiérdemelni.

Magunkat a mélyen tisztelt közönség jóindulatába ajánlván, vagyunk kiváló tisztelettel

Grösz Ármin és Fia.

Házfeladás

Braun Jakab sarok féle ház Kossuth Lajos utcában kedvezményes feltételek mellett családi körülmények közben jöttével azonnal

eladó.

Üzletmegnyitás.

A fölirrott tisztelettel értesítem Szarvas városa és vidéke igen t. közönségét, miszerint **Szarvason** (Deák Ferencz-utca és Arany János-utca sarkán) egy

úri szabóüzletet

nyitottam.

Amidőn ezt a n. é. közönségnek b. tudomására hozom, nem hagyhatom említés nélkül, hogy e téren legnagyobb városokban, ugymint Bécsi és Budapesti legelső műhelyekben tapasztalataimat szerezttem, azt engedik reménylenem, hogy vevőim párfogását mindenkor kiérdemlem.

Arra fogok törekedni, hogy gyors és pontos, jó munkával nagyrabecsült megrendelőim megelégedését megnyerjem. — Ajánlok a legfinomabb öltönyök, telőtök stb. szakmába vágó dolgok elkészítésére, melyeket mindig a divatnak megfelelően vagy a kívánalhoz képest készítek el.

Az igen t. közönség párfogását újból kérve maradok

külföldi tisztelettel
Liszka József,
úri-szabó.

8 napi próbára! küldök 2 trt 75 krért

utánvét, vagy a pénz előzetes beküldése mellett egy igen csinos nickel remontoár

„SYSTEM ROSKOPF PATENT”



M. J. Holzer, Krakau

zsebórárt 36 órai járással, 3 évi jótállás mellett.

Hozzá mellékelve küldök 1 db. goldin (aranyozott) óraláncot ingyen. Megnem felelő vagy nem tetsző áruért a pénzt nyomban visszaküldöm, s így risikórol szó sincs.

M. J. Holzer óra- és ékszergyáros

KRAKAU. (Ausztria) DIETELSGASSE 66. sz.

A császár és királyi államhivatalnokok szállítója. — Képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetük.

Ügynökök felvételnek! Hasonló hirdetések utánzások.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a mai kor igényeinek megfelelően berendezett **mosó és vasaló** intézetet nyitottam, hol mindenféle fehérnemű mosást és vasalást jutányos áron végzek. Lakásom Bem-utca 66. sz. Tisztelettel
Sutka Mariska.

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA

a legjobb dietikus háziszser emésztési zavarok, gyengeség, 10szlet, gyomorégés, felfuródások stb. ellen, köhögéscsillapító, göres megszüntető, tisztító. 12 kis vagy 6 dupla üveg ládával együtt bérmentve 4 kor.



Apotheke zum Schutzensengel des

A. Thierry, in Pregrada,

bei Rohitsch-Sauerbrunn.

Csak valódi itt látható apácza.

védjeggyel.

Ajánlatos ezen szert utazásnál magával vinni. Központi raktár Budapesten:

Török József

gyógyszerésznél, Király-utca 12. és

Dr. Egger Leo és Egger J.

gyógyszerészeknél Váci-körút 17.

Zágrábban: Schittelbach gyógyszerésznél és

Bécsben: Apotheker C. Brady.

MIÉRT SZENVED ÖN?

holott önnek minden, habár meg oly idült és bármily keletkező sebének sikeres gyógyítása biztos kilátásban van helyezve és majdnem minden fájdalmas és veszélyes operációt kikérülheti a **Thierry A. gyógyszerész** Órangyalgyógyász-tár



valódi CENTIFOLIA-kenőcs

ugynevezett Csodabalsam használata által.

Ezzel a kenőccsel egy 14 éves és gyógyíthatatlannak tartott csontszűtéliesen meggyógyított, újabban még egy 22 éves régi, súlyos rákszerű betegség is.

A valódi centifolia-kenőcs alkalmazva lesz gyermekágyas nők fájós mellénél, milkenyedésnél, orbáncznál, mindenféle idült bajok, kifakadt láb- és csontoknál, sebeknél, sósorványnál, dagadt lábak, sőt csonttráknál is; kardvágás-, szúrás- és lösebeknél, vágott és zúzott sebeknél; mindenféle idegen testek kibuzására, mint üveg és fazilánkok, homok, süret, tövis stb., minden genyedésnél, daganatnál, karbunkulosoknál, ujképződéseknél, sőt ráknál is; ujjgiliszta- vagy gáncsnál, körömguyülés-, hólyag- és sebes lábaknál; mindennemű *é.ési sebeknél*, megfagyott tagoknál, a betegek lekvéstől keletkező sebei, nyakdagant-, vérfekély-, fülfolys- és gyermek sebei, stb. stb. Kevesebb mint két szelence nem küldetik szét. 2 tégely ára bérmentve K. 3 50 az összeg előzetes beküldésével, mely levélbélvegekben is beküldhető. — Számos bizonyítvány rendelkezésre áll. — Ova íntek mindenkit hata-talan hamisítványok vételétől kérem pontosan ügyelni, hogy minden tégelybe a fenti védjegy és a cégnek „Thierry A. Órangyalgyógyász-tára Pregrada” beégetve kell lennie. Minden tégelynek egy használati utasításba ezen védjeggyel kell ellátva lennie. — Egyedül valódi Centifolia-kenőcsöm hamisítót és utánzóit a védjegy-törvény alapján szigorúan üldözöm, épen így a hamisítványok árusítóit is. — Egyetlen beszerzési hely: Thierry A. Órangyalgyógyász-tára Pregrada ban Rohitsch-Sauerbrunn mellett. — Központi raktár Bpsten Török J. gyógyszerésznél és Dr. Egger Leo és J. gyógyszerészeknél, Váci-körút 17. Zágrábban Mittelbach S. gyógyszerésznél és Bécsben Brady C. gyógyszerésznél.

URANOS

— K E K —

ruha-mosáshoz

a legjobb kékítőszer.

— Törvényesen védve. —

Mosó-intézetekben, háztartásokban a legkedveltebb ruhakékítő.

Olcsó és felülmúlhatlan!

Kis üveg 24 fillér. — tiszteri mosáshoz elegendő. 1 nagy üveg 1.60 kor., 1/2 üveg 1 kor.

Kapható mindenütt! — Utánzatoktól óvakodjunk!

Kizárólagos gyártói:

HOCHSINGER TESTVEREK

VEGYÉSZETI GYÁRA

BUDAPEST,
VI., Rózsa-utca 85.